الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  وزارة التربية الوطنية                                                                       -  ثانوية ديدي صالح
                            امتحان تجريبي لشهادة البكالوريا للتعليم الثانوي               - ثانوية هالي عبد الكريم
                                     الشعبة : العلوم التجريبية                                - متقن عبد القادر الياجوري
                                                                                                - ثانوية الحمراية
اختبار في مادة : العلوم الفيزيائية                                                     المدة :03 ساعات و30 د
[image: image12.png]


الموضوع الثاني
الكـــيـمـيـاء
التمرين 1:
لدراسة تفاعل حمض الإيثانويك مع الإيثانول ، نأخذ 10 أنابيب متماثلة ونضع في كل أنبوب 0,1 mol من الحمض و 0,1 mol كحول . تغلق هذه الأنابيب بإحكام و توضع عند لحظة t =0 في وعاء حيث درجة الحرارة 100° . و بعد فترة زمنية t نأخذ أنبوب و نبرده تبريداً مفاجئاً ثم نعاير الحمض المتبقي بمحلول الصود و بوجود الفينول فتالين .نتحصل على القياسات التالية :
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1. أكتب معادلة التفاعل الذي يحدث في كل أنبوب مع ذكر إسم الأستر المتشكل.
2. لماذا نبرد الأنبوب تبريدا مفاجئا قبل المعايرة ؟
3. بعد أن تنجز جدول تقدم التفاعل :
· أ أوجد التقدم الأعظم x max
·  ب أحسب تقدم التفاعل في كل أنبوب ثم استنتج التقدم النهائي للتفاعل .(أكمل الجدول 1 الموجود على الملحق).
4.  أكتب عبارة نسبة التقدم  ، ثم أحسب قيمته بالنسبة لكل أنبوب .(أكمل الجدول 2 الموجود على الملحق).
5. أرسم المنحنى  = f (t) على الورقة المليمترية المرفقة . استنتج نسبة التقدم النهائي  final و مردود الأسترة .
التمرين 2:
المعطيات : - حمض البنزويك : C6H5COOH     ،    كتلته الموليةالجزيئية : M (C6H5COOH) = 122 g.mol-1
· الإنحلالية في لماء  S = 2,4 g / Lعند الدرجة 25°.
· الثنائيات :   (aq) C6H5COO-/ C6H5COOH(aq)            4,2  = pkA1 
HO-/ H2O                              14  = pkA2 
نضع كتلة   mo من حمض البنزويك في الماء المقطر للحصول على حجم V0 = 100 ml من المحلول ، و بعد الإنحلال الكلي نتحصل على محلول  S0 تركيزه المولي Co = 1,0 x 10-2 mol.L-1 و قيمة الـ pH له هي 3,1 .
1. أحسب الكتلة mo المستعملة للحصول على S0 ، هل المحلول S0 مشبع ؟ علل .
2. أكتب معادلة تفاعل حمض البنزويك مع الماء .
3. أرسم مخطط الصفة الغالبة للثنائية (أساس – حمض ) (aq) C6H5COO-/ C6H5COOH(aq) ثم استنتج النوع الكيميائي الغالب في المحلول S0 .
4. أنجز جدول التقدم وذلك بدلالة  Co ، V0 و  Xéq  
5. أحسب التقدم الأعظم Xmax ، ثم بين أن نسبة التقدم النهائي تكتب على الشكل      éq  = [image: image2.png]| H307)



، أحسب قيمته .
6. أكتب عبارة كسر التفاعل عند حالة التوازن Qr,éq بدلالة éq [H3O+ ] و Co ، أحسب قيمته .
الفـــيـزيـاء
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التمرين 1:
لتحديد خصائص مكثفة و وشيعة نحقق التركيب المبين بالشكل التالي:
تعطى القيم:- التوتر بين طرفي المولد : E = 12 V
                                                                 R = 100 :المقاومة
           المكثفة ذات السعة C   و الوشيعة التي ذاتيتها L و مقاومتها الداخلية r .
1. شحن المكثفة :
المكثفة غير مشحونة ، عند لحظةt = o  نضع القاطعة في الوضع 1 ، باستعمال نظام خاص نسجل تطور التوتر uc بين طرفي المكثفة بدلالة الزمن فنحصل على المخطط المبين بالشكل -1 الموجود على الملحق.
· أ - تعطى عبارة التوتر uc :     ) 1 - [image: image4.png]


 = U ( uc ، حيث U و  مقداران ثابتان غير معدومان .
· أوجد U و  بيانيا موضحا الخطوات المتبعة .
· ب – أوجد المعادلة التفاضلية للتوتر uc بين طرفي المكثفة أثناء شحنها .
· جـ - أثبت أن ) 1 - [image: image6.png]


 = U ( uc هو حل للمعادلة التفاضلية .
2. تفريغ المكثفة في الوشيعة :
  بعد أن تصبح المكثفة مشحونة نوصل القاطعة في الوضع 2 في الدارة السابقة (نعتبر مبدأ الزمن الجديد t =0)) لحظة توصيل القطعة في الوضع 2 ) 
· نقوم بتسجيل تطور التوتر uc بين طرفي المكثفة فنحصل على المخطط المبين بالشكل -2  الموجود على الملحق.، نأخذ C = 10 µF 
· أ - ما هي الظاهرة المشاهدة ؟
· ب – ما هو إسم الزمن المميز للظاهرة المشاهدة (دور أو شبه دور)؟ أوجد قيمته بيانيا موضحا الخطوات المتبعة .ثم أكتب عبارته بدلالة L و C .
· جـ - استنتج قيمة ذاتية الوشيعة و كيف نتأكد أن لها مقاومة داخلية ؟
· د – ما هو شكل ( أو أشكال ) الطاقة المخزنة في الدارة ( LC ) عند اللحظة t = 2 ms ؟ أحسب قيمتها .
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التمرين 2:
لدينا نواس يتكون من جسم صلب مهمل الأبعاد كتلته m معلق بخيط عديم الإمتطاط طوله L 
نزيح النواس عن وضع توازنه بزاوية 0 ثم نتركه لحاله بدون سرعة ابتدائية .
1. أعد رسم الشكل المقابل و مثل عليه القوى المطبقة على الحسم أثناء حركته .
2. أكتب عبارة عمل كل قوة أثناء الإنتقال G0G بدلالة كل من m ، L ، g ،  ، و 0  .
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بتطبيق نظرية الطاقة الحركية بين أن :  '² = [image: image8.png]


 (cos- cos0). ، تعطى سرعة G عند لحظة t بالعلاقة v= L' حيث ' = d /dt .
4. [image: image17.png]


بين أن المعادلة التفاضلية هي :  sin=0 [image: image10.png]


.'' + 
5. باستعمال تجهيز مناسب نسجل تغيرات الزاوية  بدلالة الزمن فنحصل على المنحنيين التاليين :
· أ – أي المنحنيين يمثل إهتزازت ذات سعات صغيرة  . أكتب المعادلة الزمنية للحركة ،
و استنتج طول النواس  L . 
التمرين 3:
فوبوس (Phobos) و ديموس(Deimos) قمران اصطناعيان يدوران حول كوكب المريخ وفق مسارات تعتبر دائرية .
· دور الأول (Phobos) : TP و نصف قطر مداره RP .
· دور الثاني (Deimos) : TD و نصف قطر مداره RD .
· كما يعطى :  RP + RD = 32 840 km    و     RD / RP = 2,5  و    TP=7h 39 min 
· ثابت الجذب العام  G = 6,67 10-11 SI
·  نصف قطر كوكب المريخ : RM = 3400 km 
1. بتطبيق قانون كبلر الثالث أحسب نصف قطر مدار القمر الإصطناعي فوبوس RP مقدر بالكيلومتر .
2. أحسب الدور TD للقمر الإصطناعي ديموس مقدر بالساعات و الدقائق .
3. استنتج كتلة الكوكب المريخ MM مقدرة الكيلوغرام (kg) .
4. سنة 1999 أرسل المصبار  MGS ليدور حول كوكب المريخ وفق مسار داري كذلك دوره TS = 2 heures ، أحسب إرتفاع هذا المصبار بالنسبة لسطح المريخ ، ثم أحسب سرعتهVs  بـ(km/h) .
الإسم : ................................. اللقب : ................................ القسم :.....................
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	نسبة التقدم  في كل أنبوب




[image: image11.png]



المنحنى – 1 -





المنحنى – 2 -





الشكل – 2 -





الشكل – 1 -








1

